

规则又生变 信用卡积分含金量弱化

虽然支付宝、微信支付正逐渐成为人们最常用的支付方式,但很多人依然喜欢刷信用卡消费,原因之一就是积分可以兑换各种福利,不过现在信用卡积分的获取途径越来越难,在兑换时也被银行多方设限。北京商报记者从各大银行信用卡中心了解到,9月开始,部分银行将调整信用卡兑换权益,主要集中在积分累计规则或积分兑换规则方面,常用的生日积分、航空里程兑换等规则也变得严格。分析人士指出,出于控制运营成本和斩断“职业羊毛党”利益链的双重考虑,银行缩减积分兑换“福利”。

积分权益调整

近日,部分银行调整信用卡积分累计上限、航空里程兑换权益。民生银行发布公告称,自9月起调整信用卡积分累计规则。具体来看,单个自然月按照客户名下已激活卡片(不含公务卡和消费贷款类卡)授信额度的2倍设定积分累计额度上限,如当月累计的积分超过2倍额度上限,超出的部分将不再累计至持卡账户中。此外,用卡活动或抽奖活动等赠送的短期积分将不再参与积分兑换航空里程业务。

除信用卡积分权益缩水外,交通银行、平安银行、兴业银行等多家银行也将计入积分的商户类别有所缩减。

9月21日,交通银行宣布将“金融机构-人工现金支付”、“金融机构-自动现金支付”两类类别的消费不予计



算积分,于公告日起45天后生效。

兴业银行规定,航空类联名信用卡在家电、珠宝类商户的签账消费将不再获得信用卡积分,其中航空类联名信用卡包括东方航空联名信用卡、厦门航空白鹭联名信用卡、南航明珠信用卡、吉祥航空联名信用卡。

平安银行公告显示,2018年7月1日后将在原有不计算积分商户类别上再新增17个商户类别,包括工艺美术商店、工业设计、建筑与工程设计、皮货店、五金商店、家庭装饰用品商店、地板、地毯商店、洗车、运动比赛场馆、体育俱乐部、赛事推广等。

斩断“羊毛党”利益链

谈及各家银行缩减信用卡权益的原因,融360信用卡分析师邱苗认为,银

行大规模调整信用卡积分权益,特别是航空里程累计的规则,主要出自控制成本和防止“羊毛党”两方面的考虑。自2016年刷卡手续费改后,银行卡手续费率不断下降,从控制成本方面考虑,积分规则的调整也在情理之中,银行积分福利采购的成本并不低。

事实上,从2017年开始,已经陆续就有银行开始将部分商户列入到不计算积分商户类别。而今年以来,广发银行、招商银行、兴业银行、平安银行等多家银行信用卡中心也纷纷调整了积分累计规则或积分兑换规则。

“另一方面,‘职业羊毛党’挤占正常持卡用户的大量权益资源,扰乱正常的用卡秩序。”邱苗补充道,“职业羊毛党”通过虚假交易套现,将信用卡内的消费额度以现金方式套取,挪作他用,

同时获得相应的刷卡消费积分,再将套现交易获得的巨额积分,按照发卡银行的积分回馈计划兑换成航空里程、酒店权益、实物商品等,再兜售获利,或是直接将积分卖给“黄牛”获利。这对正常持卡用户产生影响。

福利缩减成趋势

信用卡削减积分权益引起不少持卡人的抱怨。近日在信用卡论坛上,有不少人发帖表示积分商城可以兑换的商品越来越少,有用户抱怨,某股份制银行信用卡积分兑换商城里值得兑换的只有1万积分兑换20元还款金。

分析人士指出,信用卡积分“福利”缩减是大势所趋,今后信用卡积分权益可能将继续下降。邱苗也表示,未来信用卡积分权益缩减可能会是大势所趋。因为银行开卡和维持客户的成本越来越高,为避免“职业羊毛党”对资源的过度挤占,银行的积分福利会越来越细化,同时会开拓其他方式如分期费率折扣等吸引真实用户。

对于信用卡持卡人,邱苗建议将用得少的卡注销,集中在几张信用卡消费,把握最佳用卡时间,比如自己的生日等,享受足银行给予的双倍积分礼遇。另外,多关注银行官方信息,在一些特殊节日,银行会出台某些消费积分翻倍促销政策。

北京商报记者 崔启斌 吴限/文
CFP/图

博时央调ETF联接基金10月15日起首募发行

博时基金日前发布公告,宣布于10月15日-11月9日发行博时中证央企结构调整ETF联接基金A类:006438,C类:006439)。

据介绍,博时中证央企结构调整ETF联接基金(以下简称“博时央调ETF联接基金”)以央企改革为投资主题,主要投资于目标ETF,紧密跟踪标的指数即中证央企结构调整指数(以下简称“央企结构调整指数”)的表现,追求跟踪偏离度和跟踪误差的最小化。投资范围方面看,基金投资于目标ETF的资产比例不低于基金资产净值的90%,属于股票型基金,其风险收益特征与标的指数所表征的市场组合的风险收益特征相似。

今年以来,沪指在2800点附近持续震荡,市场整体估值处于历史相对低位,价值投资理念正在深入人心。央企结构调整指数结合定性和定量选样方法,选取较具代表性的100只企业股票加权计算构成,且每半年择优调整一次,反映了中央企业结构调整板块在A股市场的整体走势。从指数投资机会来看,央企结构调整指数具有三大投资价值。

首先,指数聚焦实体经济,成份股位居核心龙头地位,估值水

平处于战略性底部区间。央企结构调整指数的行业主要分布在国防军工、电力及公共事业、机械、石油石化、建筑、交通运输等,多数属于国民经济重要领域,高度契合中央企业结构调整方向。市值1000亿元以上的成份股在指数中的权重超过45%,市值低于200亿元的成份股仅占14%,大盘属性较为显著。目前指数的PE在16倍左右,PB在1.5倍左右,处于历史估值的相对底部区域。(数据来源:博时基金,2018.08.31)

其次,指数行业结构凸显战略新兴产业特征。央企结构调整指数在设计和选样过程中,更加注重向战略新兴产业倾斜,约55%的权重配置于节能环保、新一代信息技术、生物产业、高端装备制造、新能源等15个战略新兴产业,充分体现产业结构升级、代表未来发展方向。(数据来源:博时基金,2018.08.31)

最后,指数成份股受到外资追捧。今年以来,投资于中国A股市场的增量资金有1700亿元,陆股通是境外资金投资A股市场的重要途径,在央企结构调整指数中,接近30只成份股成为陆股通资金重点追逐对象,19只为前五大股东,16只持股比例超过1%,充分体

现了陆股通资金对于优质央企的信心和认可。(数据来源:博时基金,2018.06.30)

博时央调ETF联接基金拟任基金经理赵云阳,具有15年量化投资从业经验,他表示,从业绩增长和质量看,央企板块具有长期配置价值。今年上半年,中央企业累计实现营业收入同比增长10.1%,利润总额同比增长23%,增速比一季度加快2.1个百分点,保持了高增长态势。同时,目前A股市场普遍估值水平较低,为博时央调ETF联接基金的投资布局提供了较佳时机。对于普通投资者而言,ETF联接基金投资门槛低、形式便利,不妨以博时央调ETF联接基金作为配置工具,布局和参与央企改革的投资红利。

博时基金指数与量化投资部成立于2009年,是公募基金行业最早组建的量化团队之一,部门实行投研一体化及团队管理制度,内分为4个投资研究小组,分别负责指数及增强、ETF产品、主动量化、衍生品等方面的投资研究。目前,博时指数与量化投资部共管理产品34只,合计管理规模超过370亿元。(数据来源:博时基金,2018.06.30)

基金投资需谨慎

年轻族群信用卡新选择 中国银行中银赞卡闪亮上市

“终身免年费的信用卡,那我办一张吧”。“那张‘有志青年’的卡面好有个性,说的不就是我嘛,给我来一张”……

日前,一款高颜值的信用卡在年轻人中圈粉无数,大家见面时的问候都变成了“我申请了一张‘学霸’,保佑逢考必过”;“我办了张‘世界那么大,我想去看看’,我女朋友申的是‘比心’,那款是她的最爱。你申的是什么?”

是什么样的信用卡这么受欢迎呢?它又为何有如此的吸引力?答案就是“中银赞卡”!

9月初,中国银行中银赞卡惊喜问世。这是一款为年轻客群量身打造的专属产品,7个风格,7种色彩,7款不同卡面,不仅卡面设计与当下年轻人的审美习惯十分吻合,主题也颇具创意,可以随心选择,彰显个性,不用担心“千篇一律”,而权益内容方面更是充分考虑到了年轻人的用卡需求。

据悉,中银赞卡的特别之处在于,它是中国银行首次推出的终身减免年费的银联品牌信用卡;也是业内首次推出的拥有透支利息7折优惠的信用卡产品。更令人惊喜的是,它还有消费送电影票、微信支付宝消费5倍积分、分期手续费8.5折优惠等权益。中行北京分行工作人员补充介绍,如果想了解更多优惠活动,可以登录中国银行手机银行、中国银行信用卡官方微信以及“缤纷生活”App进行查询。

青春是美好的,未来是充满希望的。中国银行希望借助中银赞卡的推出,为广大年轻客户提供更加优惠便捷的金融服务,帮助他们树立正确的消费观,书写好人生第一张信用名片。